

佛教儿童故事

蛇害升天

在摩头罗国的尼拘类园中，有一个比丘，每日独处，用功修行。

这一日，他正在坐禅时，却不知在禅床之下，盘着一条毒蛇。

比丘坐禅已毕，天色渐晚，他躺下睡觉，翻身辗转之时，使床晃动。那蛇在床下，心中十分不安。

那蛇想道：“明天一早，这比丘醒来，如果看到我，还不杀了我？”

它越想心中越不安，突然生出恶念，居然想先下手为强，便悄悄爬上床来，一口将那比丘咬死。

由于这个比丘出家修行之功德，死后即转生忉利天，成为忉利天子。顿时，周围来了无数天女围绕侍奉。

这个天子见状大惊，急忙拒绝道：“你们千万不要靠近我，不要破坏了我的比丘戒行！”

那些天女均心中暗笑道：“此天子前身必定是个沙门，还不知道自己已经转生忉利天宫了！”

于是，她们便拿来镜子给他。天子一看，镜子中的人身穿华丽的天衣，头戴天冠，缀满了珠宝瓔珞。这才明白自己已经升天。

他当即从座位上站起身来，撇开众天女、侍从，独自走到外边花园，在一棵树下，端坐入定，只希望能继续修行，直至彻底出离解脱。

他对面的水池上有一对鸟儿，见有人端坐修行。十分羡慕，不觉感伤自己身为异类，不能修行，只有相对哀鸣，其声凄婉动人。

这个天子入定后，依靠定力，从忉利天下到人间。来到佛祖释迦牟尼的面前，顶礼佛陀，并双手合十，恭敬对佛祖说道：“我现在虽在天界享福，然而这福报终是有限，福报尽时，又要在六道中轮回，流转不已，仍然不能彻底解脱，请伟大的佛陀慈悲救度我！”

于是佛为他讲法，当下他便出离尘欲，得清净法眼。

摘自《佛教经典—天神的故事》